房地产调整优化政策密集发布

贝龙圣 观察

近日,住建部、中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,给出了"认房不认贷"政策具体实施标准,并将相关政策纳入"一城一策"政策工具箱。财政部官网公布两

项针对房地产市场的税收优惠政策,涉及居民换购住房、公租房等多个方面。

业内人士表示,多个部委集中发布房地产调整优化政策,目的是降低居住成本,更好满足刚性以及改善性住房需求,下一步地方相关政策落地将明显提速,房地产市场端有望企稳。

8月25日,住建部等三部门加速推进"认房不认贷" 政策纳入地方自选"工具箱",明确居民家庭(包括借款 人、配偶及未成年子女)申请贷款购买商品住房时,家庭 成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购 买过住房,银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷 政策。

就在同一日,财政部、住建部、税务总局等三部门发布延期换购住房退还个人所得税政策,将去年9月30日出台、原本将于今年底到期的置换住房退个税政策,延期到2025年底。即2025年12月31日前出售自有住房并在1年内重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。

招联首席研究员董希淼表示,二套房认定标准优化,叠加退税优惠,将有助于降低居民住房消费负担,更好地满足居民刚性和改善性住房消费需求,进一步提振居民住房消费意愿。

"'认房又认贷'是典型的市场过热时期出台的限制性交易政策。"克而瑞研究中心副总经理杨科伟表示, "认房又认贷"主要是银行发放贷款时评判首套房、二套房的标准,意味着只要在全国有过贷款记录,再次申请贷款按照二套房来发放。此次政策调整是随着市场供需关系转变适当优化,以支持和鼓励合理购房需求有序释放。

招商宏观分析师张静静表示,根据公开信息整理,目前仍在执行"认房又认贷"的主要是一线和部分二线城市,包括北京、上海、广州、深圳、西安、厦门、成都、长沙、合肥、福州、武汉、青岛、宁波、重庆、石家庄等。按国家统计局数据计算,2021年全年,上述城市贡献了全国房地产开发投资完成额的28.3%、商品房销售金额的30.1%。考虑到近两年其他非认房认贷地区面临更大的房地产下行压力,目前上述城市的贡献比重应较2021年有进一步提高。

"预计政策工具主要释放刚需和改善需求,有助于 提振房地产行业景气度。"张静静说。

实际上,近期中央已就住房政策多次表态。7月24日召开的中央政治局会议提出,适应我国房地产市场供

求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱,更好满足居民刚性和改善性住房需求。27日住建部部长在建筑企业座谈会上,指明政策三大优化方向——降首付、降利率、落地"认房不用认贷"。8月1日,中国人民银行、国家外汇管理局召开2023年下半年工作会议指出,对于房地产相关政策,重点包括落实好"金融16条"、精准实施差别化住房信贷、引导房贷利率和首付比下降、调整存量房贷利率。

政策的明确,让地方调整更有方向。浙江省嘉兴市发布《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的措施》,其中包含取消全部住房行政限制性措施、上调住房公积金贷款最高限额、实行土地预出让制度、加强规划条件管控、支持房地产企业健康发展合理融资需求、提升住宅建筑品质等。同时明确,首套房住房公积金贷款,最低首付款比例继续执行20%,二套房住房公积金贷款最低首付款比例30%执行。商业贷款方面,指导商业银行依法有序调整存量个人住房贷款利率。

对于后续是否会有更多城市跟进,杨科伟表示,此次发文后,"认房不认贷"将在地方加速落地。下一步,房地产限购、限贷、限售等措施将继续优化,比如降低二套房贷利率下限、调整较高的存量房贷利率等,从需求侧发力激发居民住房消费需求,更好地推动房地产市场平稳健康发展。 (梁倩来源:《经济参考报》)

政策『组合拳』彰显

坚定态度和

证券交易印花税减半征收、阶段性收紧 IPO 节奏、进一步规范股份减持行为……多部门近日密集出台支持资本市场发展的政策措施,彰显了监管部门落实"活跃资本市场,提振投资者信心"新要求新任务的坚定态度和呵护股市的决心,回应了投资者对当前市场发展难点痛点问题的关切,将有力推动投资者预期改善和资本市场健康发展。

金融活,经济活。"活跃市场, 提振信心"的政策目标不容轻视。 7月24日召开的中共中央政治局 会议强调"要活跃资本市场,提振 投资者信心"。这是党中央对资本 市场工作的新部署新要求,充分体 现了党中央对资本市场的高度重 视和殷切期望,充分体现了稳定资 本市场预期对于维护经济社会大 局稳定的重要意义。

抓当下,谋长远。"活跃市场, 提振信心"的政策效力值得期待。 当前市场发展既存在市场投融资 失衡等问题,也面临长钱不足、上 市公司质量有待进一步提升等挑 战。相关政策长短相济,既从交易 端推出下调证券交易印花税、公募 基金管理费率水平等降成本之举, 也从融资端推出阶段性收紧 IPO 节奏、优化再融资监管安排等平衡 二级市场之策,更从投资端推出 着力加大中长期资金人市力度、提 高上市公司分红稳定性等增强投 资者长期投资回报之计。这需要 坚持改革开路,标本兼治,既有利 于短期提振投资者情绪,又有利于 中长期解决市场发展的深层次问 题,夯实稳与活的制度基础。

无疑,政策"组合拳"的强力出台,再次释放了稳预期、强信心的强烈信号。市场面,A股估值已处历史低位,高股息率、低估值的绩优公司越来越多,市场吸引力逐步增强。我们相信,资本市场必将展现有活力、信心足的新面貌,也必能为实体经济复苏提供更丰富的经券。

(来源:《中国证券报》)

顺昌:葡萄丰收香满园



当前正值葡萄成熟 上市的季节,南平市顺 昌县郑坊镇的葡萄园 里,一串串色彩瑰丽、饱 满多汁的葡萄从叶子中 垂下来,散发着醉人的 香气。

葡萄是郑坊镇的特色产业,全镇共有葡萄种植基地约500亩,有夏黑、阳光玫瑰、早霞玫瑰、紫田等20余个品种,远销福州、厦门等地。

(来源:顺昌县融媒 体中心)

福州出台10条扶持政策 激励特级人才来榕创新创业

据《福州晚报》报道 《福州市特级 人才引进办法》近日印发,围绕创新创业创造、人才团队建设、博士后工作站 建设、成果转化等方面提出10条扶持 政策。《引进办法》自发布之日起执行, 有效期五年。

《引进办法》提出,支持特级人才全职在榕创新创业。对福州市全职引进的特级人才,按"一事一议"原则从人才、科技、工业等专项经费中,统筹给予最高1亿元的综合项目资金支持,专项用于项目研发、平台建设、人才引进培养等。为福州市全职引进的特级人才每人免租提供一套福州国际人才港住宅区不少于200平方米的房屋,全职工作满5年,可申请获得房屋产权;或提供700万元购房补助,按4:3:3比例在落地5年内隔年发放到位。

支持特级人才柔性在榕创新创造。对福州市柔性引进或在榕中央驻闽单位、省属单位全职工作的特级人才,通过签订项目合作协议,与福州市企事业单位开展实质性合作,并在项目完成后通过验收认定的,按照合同金额的30%给予项目资金支持,每个项目最高资助200万元;在榕合作成立国家实验室、国家重点实验室、国家工程技术研究中心)、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程中心、国家工程技术研究中心)、当家工程技术研究中心及省创新实验室的,经"一事一议",给予项目经费支持,成立省级重点实验室、工程技术研究中心的,分别给予50万元、30万元工作经费支持。

加强博士后工作站建设。特级人才(团队)在榕设立国家级博士后科研

工作站,首名博士后进站后,由市财政给予建站单位100万元建站补助;进站博士后由市财政给予每年8万元日常经费和5万元生活补助,最长不超过两年;支持博士后出站后继续留榕创新创

业,对与福州市企事业单位正式签订3年以上全职工作合同或创业的博士后提供30万元落地奖励,分3年发放。

支持科研成果在榕转化。设立10亿元福州国际人才港基金,对特级人才团队创新创业给予专项支持。特级人才团队拿受福州国际人才港金融服务中心投资服务;与福州市开展项目合作或优秀科技成果在福州市转化且成效显著的,可依法优先纳人供地计划,并享受福州市科技成果转化基金等相关政策支持。支持企业购买特级人才科技成果并在福州落地转化,对经技术合同认定登记机构进行交易见证或复核备案的技术转让合同,按其技术交易额30%给予补助,每家企业每年最高补助200万元。

(马丽清)